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Q1. B, A से दोगुना कुशल है और A एक कार्य को 15 ददन में कर सकता है. A कार्य आरम्भ करता है 

और कुछ ददनों बाद B उसके साथ कार्य में शाममल हो जाता है. उन्होंने शुरुआत से, 11 ददनों में कार्य को 
पूरा ककर्ा। उन्होंने ककतने ददनों तक एक साथ कार्य ककर्ा? 

(a) 1 दिन   

(b) 2 दिन 

(c) 6 दिन   

(d) 5 दिन  

(e) 9 दिन  
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Q2. A, B, C और D न े56 लाख रुपरे् में एक रेस्तराां खरीदा। B, C और D की ममलाकर रामश 

(contribution), A की अकेले की रामश का 460% है, A, C और D की ममलाकर रामश, B की रामश का 
366.66% है,  तथा C की रामश, A, B और D की ममलाकर रामश का 40% है। D द्वारा दी गई रामश 

ककतनी है? 

(a) 10 लाख  

(b) 12 लाख  

(c) 16 लाख  

(d) 18 लाख  

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q3. र्दद एक चटाई का ववक्रर् मूल्र्, दी गई छूट का पाांच गुना है और र्दद छूट प्रततशत, लाभ प्रततशत 

के बराबर है, तो दी गई छूट का क्रर् मूल्र् से अनुपात ज्ञात कीजजए? 

(a) 11 : 30  
(b) 7 : 5 
(c) 1 : 6  



(d) 7 : 30 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q4. दो समान रामश साधारण ब्र्ाज के अांतगयत उधार दी गई, जजसमें एक रामश पााँच वर्य के मलए 11% 

वावर्यक दर से और दसूरी रामश छह वर्य के मलए 8% वावर्यक दर से उधार दी गई। र्दद दोनों मामलों में 
अजजयत ब्र्ाज का अांतर 1008 रुपए है, तो रामश ज्ञात कीजजए। 

(a) Rs 11,200 
(b) Rs 5,600 
(c) Rs 12,600 
(d) Rs 14,400 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty 3 
QTagsSimple Interest 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q5. A एक कार्य को 24 ददनों में कर सकता है, B इसे 32 ददनों में कर सकता है और C इसे 60 ददनों में 
कर सकता है. वे एक साथ कार्य आरम्भ करते हैं. A, 6 ददन बाद कार्य छोड़ देता है. और B, 8 ददन बाद 

कार्य छोड़ देता है. सम्पूणय कार्य को पूरा करने के मलए ककतने और ददन की आवश्र्कता है? 

(a) 30 
(b) 25 
(c) 22 
(d) 20 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Q6. अतनरुद्ध एक कार्य को 20 ददनों में पूरा कर सकता है। ररततका और साक्षी उसी कार्य को 10 ददनों में 
पूरा कर सकते है। र्दद ररततका और साक्षी की कार्य क्षमता का अनुपात क्रमश:  1:3 है, तो समान कार्य 
को ममलकर तीनों द्वारा पूरा करने के मलए मलर्ा गर्ा समर् ज्ञात कीजजए।   
(a) 

20

3
 दिन 

(b) 5 दिन 

(c) 
17

3
 दिन 



(d) 
23

3
 दिन 

(e) 6 दिन  
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Q7. दो बतयनों में शहद और दधू क्रमश: 7:3 और 2:3 के अनुपात में है। बतयन की सामग्री को ककस 

अनुपात में ममश्रित ककर्ा जाना चादहए ताकक पररणामी ममिण में शहद और दधू का अांततम अनुपात 

23:17 हो। 
(a) 5 : 3 
(b) 7 : 5 
(c) 4 : 3 
(d) 11 : 9 
(e) 7 : 6 
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Q8. एक बेलन का वक्र पषृ्ठीर् क्षेत्रफल, एक शांकु के वक्र पषृ्ठीर् क्षेत्रफल के बराबर है। र्दद दोनों की 
त्रत्रज्र्ा बराबर है और शांकु की त्रत्रज्र्ा, इसकी ऊां चाई का दोगुना है, तो बेलन की ऊां चाई का शांकु की ऊां चाई 

स ेअनुपात ज्ञात कीजजए।  (a) 2: √5 

(b) 1: 2 
(c) √5: 2 
(d) √3: 1 
(e) √5: 3 
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Q9. नेहा की वतयमान आर्,ु मसमरन की वतयमान आर् ुका 20% है। कुछ वर्ों के बाद, उस समर् नेहा की 
आर्ु, मसमरन की आर्ु का 60% बन जाएगी। इस अवश्रध के दौरान मसमरन की आर्ु में ककतने प्रततशत 

वदृ्श्रध होगी? 

(a) 100 % 
(b) 120 % 
(c)  80 % 
(d)  90 % 
(e) 125 % 
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Q10. एक परीक्षा में, एक ववद्र्ाथी प्रत्रे्क सही उत्तर के मलए 4 अांक स्कोर करता है और प्रत्रे्क गलत 

उत्तर के मलए 1 अांक खोता है। एक ववद्र्ाथी न ेसभी 200 प्रश्नों अटेम््ट ककए और सभी 200 अांकों में 
स्कोर ककर्ा। उन प्रश्नों की सांख्र्ा ककतनी है जजसके उसने सही उत्तर ददए? 

(a) 82    
(b) 80   
(c) 68   
(d) 60   
(e) 75 
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Directions (11-15): ननम्नललखखत प्रश्नों में प्रश्नवाचक चचह्न (?) के स्थान पर क्या मान आना 
चादहए- 

 
Q11. ?² = 512 ÷ 81 ÷ 72 × 2916 
(a) 9 
(b) 12 
(c) 16 
(d) 18 
(e) 20 
L1Difficulty 3 
QTagsSimplification 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q12. 
9

2
+

11

3
+

17

6
= ? +

12

5
+

21

10
 

(a) 6 

(b) 6
1

2
 

(c) 7 

(d) 6
2

3
 

(e) 7
1

2
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Q13. 5?−2 = (5)5 ÷ (25)3 × (125)2 ÷ 625 
(a) –1 
(b) 0 
(c) 1 
(d) 2 



(e) 3 
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Q14. ? × 65 ÷ 72 = 195 × 352 ÷ 192 
(a) 369 
(b) 396 
(c) 594 
(d) 297 
(e) 376 
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Q15. √256
2

× (1728)
1

3 = ? × (4096)
1

4 
(a) 16 
(b) 18 
(c) 24 
(d) 28 
(e) 32 
L1Difficulty 3 
QTagsSimplification 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol.  
A does work in → 15 days  

∴ B can do in →
15

2
 days  

Now, Let B worked for x days.  

A/q, 
11

15
+

𝑥×2

15
= 1 

⇒ 2𝑥 + 11 = 15 
x = 2 days  
So, they worked together for 2 days.  
 
S2. Ans.(d) 
Sol.  
We can conclude  
A: (B + C + D) = 100: 460 = 10: 46  
⇒ A’s contribution = 10 lakhs  
& B: (A+C+D) = 100: 366.66 
= 3: 11 = 12: 44  



⇒ 𝐵′𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑟𝑖𝑏𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 = 12 𝑙𝑎𝑘ℎ  
&C: (A + B + D) = 40: 100  
= 2: 5 = 16: 40  
⇒ 𝐶′𝑠 Contribution = 16 lakh 
Hence, the contribution of D = 56 – (10 + 12 + 16) = 18 lakhs 
 
S3. Ans.(d) 
Sol.  
Given  
SP = 5 (Discount) 
SP = 5 [MP – SP] 

⇒MP =
6

5
SP        … . . (i) 

Also, 
%D = %P 
MP−SP

MP
× 100 =

SP−CP

CP
× 100    (Discount is always on MP) 

6

5
SP − SP

6

5
 SP

=
SP − CP

CP
 

⇒
1

6
=

SP − CP

CP
 

⇒ 7CP = 6SP 

⇒ CP =
6

7
SP       … … . (ii) 

D

C
=

(
6

5
SP − SP)

6

7
SP

=

1

5
SP

6

7
SP

=
7

30
= 7 ∶ 30 

 
S4. Ans.(d)  
Sol. 
Let sum be Rs P 
ATQ, 

 1008 = 
𝑃×11×5

100
−

𝑃×8×6

100
 

On solving, P = Rs. 14,400 
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
A – 24  
B – 32 
C – 60 
Let total work be 480 units (LCM) 
So, efficiency of A, B and C are 20, 15 and 8 units/day respectively. 
Work done in 6 days = 258 units by A, B and C. 
Work done in next 2 days = 46 units by B & C 
∴ Remaining work =480 – 258 – 46 = 176 unit 



∴ Extra time taken by C = 
176

8
= 22 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S6. Ans.(a) 
Sol. 
Suppose, Aniruddh does x units per day,  
And Ritika & Sakshi do y and 3y units per day respectively. 
Then, 
ATQ,  
2x = y + 3y 
or, 2x = 4y  
or, x = 2y  

Time taken by all of them = 
Total work

units day⁄
 

= 
20×x

(x+y+3y)
 

= 
20×2𝑦

2𝑦+𝑦+3𝑦
 

= 
40𝑦

6𝑦
 

= 
20

3
 days.  

 
Alternate 
Let total work be 20 units (LCM) 
so, efficiency of Aniruddh and Ritika & Sakshi together are 1 and 2 units/day respectively. 

 Required time =
20

3
 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S7. Ans.(b) 
Sol. 

 
S8. Ans.(c) 
Sol. Let, height of cylinder be H and that of cone be h.  
And radius of both be r.  
ATQ,  
2πrH = πrℓ 

or, 2H = √𝑟2 + ℎ2 
or, 4H² = r² + h² 
we know, r = 2h  
4H² = 4h² + h² 
Or, 4H² = 5h² 



Or, 
H2

h2
=

5

4
 

Or, 
H

h
=

√5

2
 

 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
Let Simaran’s present age is 5x yrs. 

Then Neha’s present age is 
20

100
× 5x = x yrs.  

After some years, Let Simaran’s age be = 5y yrs.  

Then, Neha’s age be = 
60

100
× 5y = 3y yrs.  

Now,  
5x – x = 5y – 3y  
or, 4x = 2y  
or, y = 2x 
Simaran’s present age = 5x 
Simaran’s age after some years = 5y = 5 × 2x = 10x 

% increase = 
10x–5x

5x
× 100 = 100% 

 
S10. Ans.(b) 
Sol.  Let the number of correct answers be ‘x’.  
Number of wrong answers be 200 − x 

4x − (200 − x) = 200  
5x = 400, x = 80  

 
S11. Ans.(c) 
Sol. 

?2 =
512 × 2916

81 × 72
 

?2 = 256 
? = 16 
 
S12. Ans.(b) 
Sol. 
9

2
+

11

3
+

17

6
= ? +

12

5
+

21

10
 

4 +
1

2
+ 3 +

2

3
+ 2 +

5

6
= ? +2 +

2

5
+  2 +

1

10
 

9 +
3 + 4 + 5

6
= ? +4 +

4 + 1

10
 

9 + 2 = ? +4 +
1

2
 

11 − 4 −
1

2
=? 

⇒  ? = 6
1

2
 



 
S13. Ans.(e) 
Sol. 

5?−2 =
55

253
×

1252

625
 

5?−2 =
55

(52)3
×

(53)2

54
=

55 × 56

56 × 54
 

5?−2 = 51 
? – 2 = 1 
? = 3 
 
S14. Ans.(b) 
Sol. 

?×
65

72
=

195 × 352

192
 

? =
195 × 352 × 72

192 × 65
 

?= 396 
 
S15. Ans.(c) 
Sol. 

√256
2

× (1728)
1

3 = ? × (4096)
1

4 

16 × (123)
1

3 = ?× (84)
1

4 

? =
16 × 12

8
= 24 

 


